

市区60余处雕塑小品“冲澡”



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征 摄影报道)近日,市数字化城市管理服务中心开展全市“五横五纵”主干道60余处景观小品、雕塑设施清洗工作,给雕塑小品“冲澡”。

记者看到,此次清洗工作共分为“一冲、二搓、三洗、四晒”四个步骤。首先,市数字化城市管理服务中心采用高压

冲洗喷枪对雕塑小品表面进行全面冲洗,冲干净表面浮灰、沙砾等附着物;其次,根据石材、铁艺、亚克力等不同材质,分别采用相应浓度的清洁剂充分浸润景观小品、雕塑表面,用海绵拖布进行全方位搓洗,溶解表面顽固污渍;再次,采用高压喷枪结合海绵拖布,对景观小品、雕塑表面进行反复冲刷,确保

不留污渍与清洁剂,防止对雕塑小品表面产生腐蚀;最后,借助秋日的暖阳与微风将雕塑小品上的水分风干。

工作人员说,经过冲洗后,市民朋友沿着滨海一线、港城大街、观海路等主干道将畅享沿途美景,感受道路两侧景观小品、雕塑设施焕发的勃勃生机。

荒草洼地改造成生态公园



本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 王伟 摄影报道)粉黛乱子草沿湖绽放,波光粼粼的水面上,水杉林的倒影高大伟岸,白鹭在岸边悠闲踱步,昨天,走进位于烟台高新区的工业设计小镇沿湖生态公园,仿佛置身画卷之中。

环湖步道上,前来游玩的市民时不时举起手机记录美景。“以前这里是一片洼地,长满了荒草,一到夏天就滋生很多蚊虫。现在这个公园的建成给我们带来了很大便利,不仅可以观赏湖景,还能享受到海绵城市带来的好处,我非常喜欢在这里散步。”市民徐女士说。

近年来,烟台高新区积极推动城市绿色低碳发展,谋划实施了工业设计小镇沿湖生态整治工程。该工程作为城市更新工程的重要一环,也是全市海绵城市示范项目的重要组成部分。“工程自规划之初就秉持绿色环保的理念,以生态优先的原则进行设计。”烟台高新区工业设计推进中心副主任程普杰说。

沿湖生态公园总占地10万平方米,其中绿植就占到5万平方米。每到春天,湖边樱花、鸢尾花次第绽放;夏天,湖中的千屈菜抽出紫色的花穗;秋天,湖岸边的粉黛连成一片粉色的花海;冬天,红叶石楠傲寒挺立,为公园增添一抹抹绿意。四季更迭,时令变化,沿湖公园与周边小镇、园区环境融为一体,自然景观与园区建筑交相辉映,实现了自然与人文的和谐共生,让城市空间焕发出新的绿色生机。

家住青桦逸景小区的刘俊峰是一名户外运动爱好者,时常来湖边跑步锻炼。在他看来,沿湖公园不仅留住了碧水蓝天,为居民提供了宜人的生活空间,也成为野生动物栖息的乐园,“在湖边经常能看到野鸭和白鹭,夏天的时候,还能听到蛙鸣,让人一下子有了回归自然的感觉”。

“逍遥奶奶”:退休后游览20多个国家

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李妍汶 摄影报道)穿越清风间,跨过山和海。现在年轻人总说“来一场说走就走的旅行”,实际做起来却不是那么容易,但对于家住在芝罘区黄务街道办事处颐山苑社区的邱芳阿姨来说,开启一场旅行不必有这么大的勇气,因为她已经在旅游路上行走十余年。

退休后起了个“逍遥奶奶”的网名

自退休起,邱芳阿姨就给自己起了“逍遥奶奶”的网名,凭借流利的英文,游览20多个国家,开启了逍遥快活的退休生活。这不,这几天邱芳阿姨正和老伴在向往已久的辽宁旅行,欣赏着最原始最纯净的原生态自然风光,享受着自己美好又幸福的退休生活。

“喜欢折腾、喜欢新事物让我更加年轻。”1962年出生的邱芳阿姨,今年已经61岁了,但看起来还是那么年轻,优雅美丽之中还带着俏皮可爱,社区里的居民们总是打趣她,说她是“那个新潮老太太”,她认为这都源于自己喜欢折腾、喜欢新事物的年轻心态。早年间,邱芳阿姨就走在时代潮头,一直从事非遗绒绣和皇宫地毯等艺术品的出口,并去了很多国家,见过了许多独特有趣的异域风土人情,从此她便爱上了旅游,一发不可收拾。



“逍遥奶奶”已有千余名粉丝

走出家门,体验新事物,学习新技能,年近花甲的老两口为了分享自己的所见所感,自学摄影、剪辑、插花等多种技艺,还开设了自己的“逍遥奶奶”抖音号、视频号,走到一处就将美景和自己定格在视频和照片中,配上优美的音乐和文字,分享给网友们。现在,“逍遥奶奶”已有千余名粉丝,发布了2087条作品。看着这些视频,不禁被她积极阳光的心

态所感染,也会觉得自己和她一样越来越年轻。

“年龄不毕业,快乐不退休。”邱芳阿姨与老伴一起走遍祖国的大江南北,更是游览20多个国家,她常说:“我还很年轻,有很多想去的地方,想看的风光。”在非洲她与街头艺术家一起切磋非洲鼓;在美国她品尝那不勒斯的网红炸鱼;在长白山她欣赏天池的美丽风景。2014年,更是带

着80岁的老父亲跨过太平洋,飞到了遥远的美国,其间很多朋友劝她考虑父亲和自己的身体是否能够支撑长途跋涉,她却说:“年龄不是障碍,人生短短一辈子,没有全部体验才是真的遗憾。”

用脚步去丈量世界,用眼睛去记录风景。邱芳阿姨在旅途中收获的不仅仅是沿途的风景,更多的是对人生的态度,也是自己自由又快乐的人生。

“爱之源”组织受助孩子学做花饽饽



本报讯(YMG全媒体记者 刘海玲 通讯员 张晓明 赵凯杰 摄影报道)昨天,烟台黄渤海新区爱之源公益服务中心在彩云城儿童之家,组织受资助的孩子们学做花饽饽。胶东花饽饽传承人张华手把手教18个孩子和面、揉面、造型、上色,传承传统技艺。孩子们从花饽饽制作中找到了自信心,获得了成就感。